

郭晓丹：助力残疾学生绽放艺术之花

在定陶区,有这样一位教师,她以满腔的热情和强烈的责任感,默默耕耘在特殊教育领域,用智慧和爱心为残疾学生铺就了一条通往艺术殿堂的道路。她就是定陶区特殊教育学校副校长——郭晓丹。

郭晓丹,一位心怀大爱的教师,自担任定陶区特殊教育学校副校长以来,始终将残疾学生的成长和发展放在首位。她深知,对于这群特殊的孩子来说,掌握一技之长不仅是他们走向社会的敲门砖,更是实现自我价值、绽放生命光彩的关键所在。为此,她依托学校特色课工作室,倾尽心力打造了一系列文创工坊,为残疾学生插上了艺术的翅膀。这里汇聚了泥塑、剪纸、油画、手工皂等多种艺术形式,成为了残疾学生探索艺术世界的乐园。

“要想让这些孩子真正融入艺术的世界,不仅需要专业的指导,更需要一个充满爱和鼓励的成长环境。”郭晓丹不仅亲自参与课程的设计和教学,还吸纳了3名听障残

疾老师,共同为残疾学生的艺术之路保驾护航。

在郭晓丹的带领下,文创工坊逐渐发展壮大,现有专业人才3人,在籍残疾学生133人,以促进残疾儿童康复、就业为出发点,开设了丰富多彩的文创技能课程。泥塑课上,孩子们用灵巧的双手塑造出一个个栩栩如生的作品;剪纸课上,孩子们手中的剪刀在纸上飞舞,剪出了一幅幅精美的图案;油画课上,孩子们挥洒着色彩,描绘出心中的美好世界。这些课程不仅让残疾学生学会了技艺,更让他们感受到了艺术的魅力和生活的美好。

郭晓丹深知,要让残疾学生真正走向社会,自食其力,仅仅依靠学校的培养是不够的。为此,她积极为残疾学生寻找深造和展示的机会。她还经常带领团队开展学习讨论,制定作品创作方案,紧跟时代热点,明确创作方向。为了让更多人了解残疾人自强不息的精神,她多次组织残疾人

文创作品展览,赢得了社会各界的广泛赞誉和关注。2022年以来,在文创工坊的培训下,先后有7名残疾学生考入山东省特殊教育职业学院等大专院校工艺美术、设计等相关专业进行深造。

郭晓丹的辛勤付出和无私奉献,不仅让残疾学生受益匪浅,也让文创工坊的老师们备受鼓舞。2023年5月,陶艺文创工坊教师赵建永被菏泽市人民政府残疾人工作委员会评为“菏泽市第一届残疾人文化名士”,油画文创工坊教师张艺被提名为“菏泽市第一届残疾人文化名士”。这些荣誉的背后,离不开郭晓丹的悉心指导和无私帮助。

近年来,学校文创工坊的作品创作数量不断增加,作品质量也不断提高。陶艺作品《红军》荣获“荷花杯”山东省工艺美术设计创新大赛银奖,泥塑作品《儒家圣贤》在“弘扬优秀传统文化 建设共有精神家园”主题文创作品征集活动中荣获文创产品类金奖。此外,剪纸文创工坊教师牛香玉的

剪纸作品《清明上河图》荣获优秀展能项目,《三国演义人物长卷》在第十四届(山东)工艺美术博览会上荣获银奖。这些荣誉不仅是对文创工坊师生辛勤付出的肯定,更是对郭晓丹教育理念的成功验证。

郭晓丹用实际行动诠释着对残疾学生的关爱和期待。她坚信,通过文创工坊的培育,这些残疾孩子一定能绽放出属于自己的光彩,实现人生价值。在未来的日子里,她将继续为残疾学生的美好未来而努力,为残疾人事业贡献自己的力量。

记者 郭阳阳

图说菏泽



日前,菏泽鲁西新区马岭岗镇黄庙小学组织学生在学校劳动实践基地开展“世界粮食日”实践活动。在一片生机勃勃的油菜地上,老师向学生们讲解了粮食、蔬菜的种植常识,带领他们体验拔草和大蒜种植。活动的开展,不仅让学生们在劳动中体会到了粮食的来之不易,也培养了他们的勤俭节约意识和劳动能力。

记者 王燕 摄

劳动实践育美德

日前,东明县焦园乡组织医护人员到富源新村开展“情系桑榆晚 义诊暖人心”义诊活动,为新村老人送去健康关怀。

此次义诊活动共接诊100余人次。在家门口为新村老人送去免费医疗服务的同时,医务人员还为一些不方便出行的老人进行了入户义诊,让他们深切感受到了来自党和政府的温情与关怀。

记者 毛慎沛 通讯员 张岩 摄



义诊暖人心

成武团县委：

弘扬时代新风 倡导文明婚恋

本报讯(记者 马琳)为有效助力全县移风易俗工作,今年以来,成武团县委立足自身职能,聚焦青年婚恋需求,将移风易俗工作融入青年工作、学习、生活全过程,引领青年争当文明婚恋交友倡导者、践行者、推动者,促进全县形成简约节俭、文明健康的婚恋新风尚。

抓引导、明方向。聚焦青年素质提升,深入青年聚集的机关、社区、企业开展移风易俗宣传活动35场次,通过典型案例宣讲、发放倡议书、正向激励引导等方式向广大青年宣传移风易俗工作的重要意义。聚焦青年典型带动,充分发挥优秀青年团(队)干部、乡村好青年、优秀青年工作者等青年榜样的典型带动作用,引导广大青年向榜样看齐,树立积极健康婚恋观。聚焦青年心理认同,举办“倡树文明新风 推动移风易俗”青年宣讲比赛、朗诵比赛等系列活动,增强青年对移风易俗工作的认同感。

抓活动、重参与。擦亮“青成之恋”交友品牌,连续举办九届“青成之恋”公益相亲活动,为单身青年搭建“鹊桥”,打造广大单身青年相互学习、相

互沟通、相互交流的便利平台。致力青年思想引领,“线上”、“线下”发布《弘扬时代新风 倡导文明婚恋》倡议书,帮助青年树立积极健康的交友观、婚恋观、家庭观。致力社会参与,组织全县各中小学深入开展“小手拉大手 移风易俗倡文明”主题团课、队课,动员学生团员、少先队员积极参与移风易俗工作,以青少年带动家庭,辐射社会,营造移风易俗良好氛围。

抓宣传、重氛围。坚持从正面宣传入手,传统媒介与新型媒体相结合,构建“线上”“线下”立体宣传格局。“线下”广泛开展移风易俗宣讲会30余场,面对面征集青年意见建议,充分倾听青年想“移什么风,易什么俗”。“线上”用好县乡两级团属新媒体平台,加大宣传力度,引导青年自觉抵制婚事中的高额彩礼、铺张浪费、恶俗婚闹等现象及各种低俗陋习。



弘扬法治精神 倡导移风易俗

近日,牡丹区司法局在吴店镇浆坊村开展“弘扬法治精神 倡导移风易俗”进村居活动。活动现场,工作人员向群众发放了《民法典》《移风易俗法律知识问答》等系列法律读本及移风易俗倡议书,重点围绕婚姻家庭、邻里纠纷、赡养老人等内容为群众解答相关问题,深入浅出地讲解移风易俗的重要意义,阐述推动移风易俗、倡树文明新风的践行措施。

记者 李若生 摄

男孩离家出走 公交司机助其返家

本报讯(记者 全志华)近日,一名男孩离家出走,最终在菏泽城际公交有限公司单县线路驾驶员朱九军的帮助下,安全回到家人身边。

当日,朱九军驾驶公交车行驶在单县至菏泽的途中时,一名男孩的反常举动引起了他的注意。“这个男孩告诉我,他到菏泽后,在任意一个站牌都可以下车。”朱九军介绍。职业的敏感性让他觉得这名男孩一定有一些难言之隐,所以他便一路关注着男孩的情况,并主动与男孩聊天。虽然两人交流得很愉快,但是在尝试着问男孩家中的地址时,男孩却格外抗拒,闭口不谈。这让他意识到,这个孩子可能是与家人发生矛

盾离家出走,他便尝试换角度与男孩沟通。公交车到站后,朱九军并没有急着下班回家,而是走到下车的男孩身边,以游戏为主题主动与男孩攀谈,慢慢让他放松了警惕,随后从男孩说出的内容中找出重要信息,记录下了男孩父母的联系方式。之后,朱九军拨打了报警电话,将男孩安全地交到警察手里,随后拨打了男孩父母的电话说明了情况。

为了表达谢意,男孩的父亲马先生近日专程到菏泽城际公交有限公司单县发车区将写有“品德高尚 真诚相助”的锦旗送到了朱九军手里,感谢他热心相助,帮忙及时找回孩子。

讲文明 树新风

菏泽市原创公益广告

“文明健康 绿色环保”

书香社会

书籍是人类知识的总结
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人